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L’affectation du résultat
ECONOMIE ET DROIT

Résultats

Une entreprise peut avoir plusieurs activités ou sources de revenus. C’est pourquoi, elle utilise
plusieurs comptes de résultat :

e Résultat d’exploitation : regroupe toutes les charges et tous les produits liés a
I'activité principale de I'entreprise. L'entreprise peut avoir plusieurs comptes
d’exploitation, si elle exerce plusieurs activités.

e Résultat hors exploitation : regroupe toutes les charges et tous les produits des
activités qui ne concernent pas I'activité principale mais qui sont périodiques (mensuel
ou annuel) comme les intéréts ou la location d’un local.

e Résultat exceptionnel : regroupe les charges et les produits qui ne sont pas
périodiques et dont on ne pouvait pas s’attendre comme une indemnité a un proces,
des frais liés a une catastrophe naturelle ou encore le paiement d’un client dont on en

pensait qu’il ne paierait jamais.

Séparer les comptes de résultats en fonction des activités permet une meilleure
compréhension de I'activité de la société, donc de prendre de bonnes décisions stratégiques
(s’apercevoir qu’une activité de la société n’est pas rentable).

Les soldes de ces comptes de résultats (bénéfice ou perte) sont virés au résultat global qui

enregistre le résultat de toutes les activités.

Résultat d’exploitation - activité n"1 Résultat d’exploitation - activité n®2 Résultat hors exploitation
- Debit Crédit + - Débit Crédit + - Débit crédit +
100 000 200000 70000 50 000 10000
Bénéfice 100 000 Perte 20 000 Bénéfice 10 000
v/Résultat v/Résultat v/Résultat
global global global
200 000 200 000 50 000 50 000 10 000 10 000
Résultat global Résultat exceptionnel
- Débit Credit + - Débit Crédit +
Activité n®2 20 000 Activité n"1 100 000 500
R. exceptionnel 500|R. hors Ex. 10 000
Perte 500
v/Résultat
Bénéfice v/Bilan §9 500 global

110 000 110 000 500 500




Affectation du résultat

L’entreprise réalise un résultat qui peut étre un bénéfice ou une perte.

e Dans le cas d’'un bénéfice

Bilan AVANT affectation
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Caisse 5000 | Fournisseur 48 125
Poste 48 500 | Emprunt 50000
Banque 79 450 | Capital 124 375
Stock 75 000 | Bénéfice 18 000
Matériel 32550
240 500 240 500
1) Elle pourra le prélever en dans un actif (caisse, banque, stock, etc)
Bilan APRES affectation
Caisse 5000 | Fournisseur 48 125
Poste 48 500 | Emprunt 50000
Banque (-18'000) 61 450 | Capital 124 375
Stock 75 000
Matériel 32 550
222 500 222 500

2) Elle pourra augmenter la valeur d’un passif si elle laisse le bénéfice dans I'entreprise

(Capital, emprunt, etc)

Bilan APRES affectation

Caisse 5000 | Fournisseur 48 125
Poste 48 500 | Emprunt 50 000
Banque 79 450 | Capital (+18'000) 142 375
Stock 75 000
Matériel 32 550

240 500 240 500

Il faut noter qu’il est possible de faire un mixte entre la solution 1) et la solution 2).

e Dans le cas d’'une perte

Bilan AVANT affectation

Caisse 5000 | Fournisseur 48 125
Poste 48 500 | Emprunt 70 500
Banque 79 450 | Capital 124 375
Stock 75 000
Matériel 32550
Perte 2500

243 000 243 000
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1) Le propriétaire pourra apporter plus d’actif (caisse, banque, stock, etc)

Bilan APRES affectation

Caisse 5000 | Fournisseur 48 125
Poste 48 500 | Emprunt 70 500
Banque (+2'500) 81 950 | Capital 124 375
Stock 75 000
Matériel 32550

243 000 243 000

2) Le propriétaire pourra choisir de diminuer la part qu’il a investi dans I’entreprise

Bilan APRES affectation

Caisse 5000 | Fournisseur 48 125
Poste 48 500 | Emprunt 70 500
Banque 79 450 | Capital (-2'500) 121 875
Stock 75 000
Matériel 32550

240 500 240 500

Il faut noter qu’il est possible de faire un mixte entre la solution 1) et la solution 2).
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Le compte privé

Durant tout I'exercice comptable le compte « Capital » n’est normalement pas modifié et
représente la fortune du propriétaire. L'entreprise peut tout de méme enregistrer des
opérations liées a 'activité privée du propriétaire de I'entreprise ainsi que recevoir et verser
de I'argent au patron. C’'est pour cette raison, que le compte « Privé » va étre utilisé ce type
d’opérations.
1) Toutes les opérations pour ou par le propriétaire sont enregistrés avec le compte
« Privé ».
Exemple : Prélevement du patron dans la caisse (Privé a Caisse)

Paiement d’une facture du loyer par le patron pour I'entreprise (Fournisseur a Privé)

2) Aprées avoir déterminé le résultat d’exploitation (bénéfice ou perte), celui-ci sera viré

dans le compte « Privé ».
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3) Intérét sur capital investi

2) Perte d'exploitation 2) Bénéfice d'exploitation

4) Enrichissement 4) Appauvrissement

3) Le salaire du patron, s’il travaille dans I'entreprise, sera enregistré par le compte privé,
ainsi que l'intérét de la somme qu’il a investi (capital)
Exemple : Salaire du patron (Salaire a Privé)

Intérét sur le montant investi en capital (Fournisseur a Privé)

4) L’appauvrissement et I'enrichissement se traitent de la méme maniére que

I’affectation du résultat aux pages 2 et 3.



